

В московском храме в честь иконы Пресвятой Богородицы «Всех скорбящих Радость» на Ордынке совершена панихида по жертвам массового голода 1932-33 годов

[gallery order="DESC"]

26 ноября 2011 года в московском храме в честь иконы Божией Матери «Всех скорбящих Радость» на Большой Ордынке была совершена панихида по тем, кто погиб во время массового голода в СССР, охватившего в 1932 – 1933 годах Украину, Поволжье, Северный Кавказ, Южный Урал, Западную Сибирь и унесшего миллионы жизней. Заупокойную молитву совершили заместитель председателя Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата протоиерей Николай Балашов, помощник председателя ОВЦС священник Димитрий Агеев, клирики храма.

Ежегодно с 2006 года в последнюю субботу ноября панихиды по жертвам массового голода 1932 - 1933 годов совершаются по благословению Предстоятеля Русской Православной Церкви в храмах Московского Патриархата во многих странах.

За богослужением молились Чрезвычайный и Полномочный посол Украины в Российской Федерации В.Ю. Ельченко, сотрудники Посольства Украины в России, прихожане храма.

Перед началом панихиды протоиерей Николай Балашов обратился к присутствующим:

«Сегодня перед нашим мысленным взором пройдут миллионы замученных душ. Последняя суббота ноября посвящается на Украине поминовению жертв массового голода, который неоднократно случался в безбожном СССР и в 20-е, и в послевоенные годы. Но самый страшный его пик пришелся на 1932-33 годы: только тогда на Украине, в Поволжье, на Северном Кавказе, в Западной Сибири и Казахстане погибли миллионы людей. Погибли страшной, долгой и мучительной смертью, перенеся перед своим уходом из жизни потерю самых близких людей и неописуемые, нечеловеческие физические и нравственные страдания.

Это была страшная жертва, которую нашему народу пришлось заплатить за попытку реализации безумного проекта построения «счастливого» общества на земле: без Бога, без

связи с традициями предков. За попытку ускоренной модернизации отсталой, как кому-то казалось, страны – страны, которая в былые времена кормила хлебом половину Европы, – мы заплатили утратой миллионов наших соотечественников. Наша Церковь, как заявил Архиерейский Собор в 2008 году, молитвенно чтит и память своих новомучеников, и память невинно пострадавших от массового голода, от так называемого раскулачивания, от принудительной коллективизации, от депортации целых народов. Эта память общая для всех чад нашей Церкви. Она не разделяет наши народы, как, может быть, кому-то бы хотелось, а сближает нас. Эту память нам необходимо хранить. Это наш долг и перед теми, что ушли, и перед грядущими поколениями.

Память Церкви, хранящая все то, что было в истории народа, да убережет нас от повторения подобной трагедии. Матерь Божья, Радость всех скорбящих, да будет молитвенницей о нашем народе и о том, чтобы нашим детям и внукам никогда не пришлось увидеть подобное».

После совершения заупокойной молитвы заместитель председателя ОВЦС поблагодарил всех пришедших помолиться о жертвах голода. Протоиерей Николай Балашов еще раз напомнил присутствующим в храме о долге перед предками, который нельзя забывать. «Большее или меньшее внимание разных сил привлечено к этим памятным датам, но, как бы ни складывались политические обстоятельства, Церковь всегда будет их чтить», – сказал он.

Служба коммуникации ОВЦС

Источник: https://mospat.ru/ru/news/54853/